

国务院关税税则委员会发布公告,自2025年4月10日12时01分起

对原产于美国的 所有进口商品加征34%关税

新华社北京4月4日电 国务院关税税则委员会4日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月10日12时01分起,对原产于美国的所有进口商品加征关税。

公告称,2025年4月2日,美国政

府宣布对中国输美商品征收“对等关税”。美方做法不符合国际贸易规则,严重损害中方的正当合法权益,是典型的单边霸凌做法。

根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和

国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,国务院关税税则委员会发布公告,自2025年4月10日12时01分起,对原产于美国的所有进口商品加征34%关税。2025年4月10日12时01分之前,货物已从启运地

启运,并于2025年4月10日12时01分至2025年5月13日24时进口的,不加征此次加征的关税。

中方敦促美方立即取消单边关税措施,以平等、尊重、互惠的方式,通过磋商解决贸易分歧。

中方已在世贸组织起诉美“对等关税”措施

新华社北京4月4日电 商务部新闻发言人4日表示,美东时间4月2日,美方宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴征收“对等关税”,中方已在世贸组织争端解决机制起诉。

发言人表示,美方征收所谓“对等关税”,严重违反世贸组织规则,严重损害世贸组织成员正当合法权益,

严重破坏以规则为基础的多边贸易体制和国际经贸秩序,是典型的单边霸凌做法,危害全球经贸秩序稳定。中方对此坚决反对。

发言人说,中方始终是国际经济秩序的坚定捍卫者和多边贸易体制的坚定支持者。我们敦促美方立即纠正错误做法,取消单边关税措施。

我国对中重稀土相关物项实施出口管制

新华社北京4月4日电 根据《中华人民共和国出口管制法》等有关法律法规,4月4日,商务部会同海关总署发布关于对钐、钆、铽、镝、镥、钪等7类中重稀土相关物项实施出口管制措施的公告,并于发布之日起正式实施。

商务部新闻发言人当日表示,此次中国政府依法对相关物项实施出口

管制,目的是更好维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务。相关物项具有军民两用属性,对其实施出口管制是国际通行做法。中国作为一个负责任大国,将相关物项列管,体现了坚定维护世界和平与地区稳定的一贯立场。中方愿通过双边出口管制对话交流机制,加强对外交流与合作,促进合规贸易。

中国暂停6家美国企业产品输华

新华社北京4月4日电 海关总署4日发布公告:近期,中国海关在进口的美国高粱中检出玉米赤霉烯酮和霉菌总数超标,在进口的美国禽肉骨粉中检出沙门氏菌。为保护中国消费者健康和畜牧业生产安全,根据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例、《中华人民共和国进出口动植物检疫法》及其实施条例、《进出境粮食检验检疫监督管理办法》、《进出境饲料和饲料添加剂检验检疫管理办法》等规定,以及世界贸易组织《实施卫生与植物卫生措施协定》有关规定,海关总署决定自本公告发布之日起暂停涉事企业C&D(USA) INC. (中方注册号:QU-SA0824082200028)高粱输华资质,暂停 American Proteins, Inc. (中方注册号:QU-SA0423071400055)、Mountaire

Farms of Delaware, Inc. (中方注册号:QUSA0423112000023)、DARLING INGREDIENTS INC. (中方注册号:QU-SA0423071400061)3家涉事企业禽肉骨粉输华资质。

又讯 海关总署4日发布公告称,近期,中国海关在进口的美国鸡肉产品中多次检出我国法定禁用药物呋喃西林,为保护消费者健康安全,依据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例、《中华人民共和国进出口食品安全管理办法》等规定,以及世界贸易组织《实施卫生与植物卫生措施协定》有关规定,海关总署决定自本公告发布之日起暂停 Mountaire Farms of Delaware, Inc. (在华注册编号为CUSA01052002200244)、Coastal Processing, LLC (在华注册编号为CUSA01051912250083)等2家企业禽肉产品输华。

商务部将11家美国企业列入不可靠实体清单

新华社北京4月4日电 不可靠实体清单工作机制4日发布公告,决定将斯凯迪奥公司等11家实体列入不可靠实体清单。并采取以下处理措施:禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;禁止上述企业在中国境内新增投资。公告自公布之日起实施。

商务部新闻发言人当日对此回应称,近年来,斯凯迪奥公司、BRINC无人机公司等11家公司不顾中方强烈反对,与台开展所谓军事技术合作,严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律,依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定,依法追究其不法责任。

商务部对进口医用CT球管发起调查

新华社北京4月4日电 商务部4日发布公告,对进口医用CT球管发起产业竞争力调查。商务部新闻发言人当天表示,此次调查是商务部应国内产业申请发起的首起产业竞争力调查。根据《中华人民共和国对外贸易法》第三十六条,商务部可就进口对国内产业及其竞争力的影响开展调查。

发言人说,申请人提交的初步证据显示,中国医用CT球管产业起步较晚,产业处于发展期。受进口产品冲击,国内产业经营困难,产业竞争力受到不利影响。申请人据此请求商务部就进口对国内产业及其竞争力的影响开展调查。

商务部贸易救济调查局负责人介

发言人表示,中方一贯审慎处理不可靠实体清单问题,仅依法针对极少数危害我国家安全的外国实体,诚信守法的外国实体完全无需担心。中国政府一如既往地欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

又讯 商务部新闻发言人4日表示,为维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等法律法规有关规定,商务部发布公告决定将16家美国实体列入出口管制管控名单,禁止对其出口两用物项。这些实体存在可能危害中国国家安全和利益的行为,任何出口经营者不得违反上述规定。

市场监管总局对杜邦中国立案开展反垄断调查

新华社北京4月4日电 4月4日,市场监管总局宣布,因杜邦中国集团有限公司涉嫌违反《中华人民共和国反垄断法》,市场监管总局依法对杜邦中国集团有限公司开展立案调查。

绍,申请人提交的初步证据显示,2022年至2024年,自美国、印度倾销进口的相关产品进口数量累计增长13%,进口价格持续下降,对国内产品销售价格形成压低和抑制,国内行业经营困难,处于亏损状态。调查机关收到国内产业申请后,根据中国有关法律法规并遵循世贸组织规则对申请书进行了审查,认为申请符合反倾销调查立案条件,决定发起调查。调查机关将依法开展调查,根据调查结果客观公正作出裁决。

发言人强调,产业竞争力调查是一

项事实性调查,本次调查不针对特定国家和地区,不影响正常贸易。调查机关将充分保障各利害关系方权利,依法客

观公正地进行调查。

江泽民故居面向社会公众开放

新华社北京4月3日电 4月3日,江泽民故居组织参观活动,江泽民亲属和生前身边工作人员代表,江苏省干部群众代表等参加。据悉,江泽民故居于近日面向社会公众开放。

故居位于江苏省扬州市广陵区东关街道东圈门16号,分为东、西两路院落。西路院落是江

泽民童年和青少年时期(1929—1940年)与家人一起租住生活的场所,东路院落为故居基本陈列场所,展览以江泽民的生平为重点,分为“伟大光辉的一生”“爱国知识分子家庭”“扬州永远是故乡”三部分。故居对外开放采取分时段预约方式,每周二至周日开放。



4月4日,陕西省延安市,乙巳年清明公祭轩辕黄帝典礼在黄陵县桥山祭祀广场隆重举行。海内外350余名炎黄子孙齐聚黄帝陵轩辕殿前,通过击鼓鸣钟、敬献花篮、恭读祭文、乐舞告祭等传统仪轨,追念人文初祖功德。典礼同步开通“云祭祖”平台,全球华人通过线上献花、祈福等方式共缅先祖。

CFP供图

文旅部发布清明节假期出游提示 合理安排出游 关注出行安全

据新华社电 2025年清明节假期来临,文化和旅游部发布清明节假期出游提示,提醒广大游客合理安排出游、关注出行安全、文明理性出游。

文化和旅游部提醒,春季天气多变,出游前提前关注途经地、目的地天气预报,及时增减衣物,预备必需物品和常用药品;合理规划旅游线路和时间,选择有经

营资质的旅行社,不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域;密切关注出境游目的地安全形势和注意事项,不前往高风险地区。

提示说,游客遇突发紧急情况时应听从现场工作人员引导和指挥;严格遵守消防安全等相关规定以及森林防火相关要求;关注服务标准和品质,警惕“不合理低价游”。

为教师提供政策资讯等多元化服务 “中国教师”服务平台上线

据新华社电 教育部近日上线“中国教师”服务平台及移动端“中国教师”小程序,为全国各级各类学校教师提供教师政策资讯、教师培训查询、惠师服务、电子工作证等多元化服务。

据悉,“中国教师”服务平台是国家智慧教育公共服务平台重

要组成部分,教师可在电脑端便捷获取政策资讯、教师培训查询、惠师服务等基础服务。移动端“中国教师”小程序在电脑端功能基础上深化拓展,进一步集成电子工作证、职业生涯发展、地方特色应用等功能,丰富惠师服务,强化应用驱动,不断提升服务效率和服务质量。

气象与消防联手 加强灾害事故抢险救援

新华社北京4月4日电 记者4日从中国气象局了解到,中国气象局和国家消防救援局近日围绕灾害防范、应急响应、联合救援、共同建设等联合建立应急救援联勤工作机制,提升灾害事故抢险救援综合能力。

中国气象局局长陈振林表示,希望双方进一步健全信息共享、联动救援机制,带动基层消防救援队伍与气象部门加强沟通协调,形成抢险救援工作合力。中国气象局将继续加强气象预报预警服务新技术、新产品在应急救援保障中的应用,推动气象服务更好融入防灾减灾救灾全链条。

美国《外交》杂志网站刊文指出,尹锡悦被罢免总统职务难以解决韩国不断加剧的政治极化,韩国政治面临更深层次的结构性问题。

选举结果变数犹存

尹锡悦被罢免总统职务后,韩国须在60日内举行新一届总统选举,即6月3日前举行。分析人士指出,在韩国目前背景下,新一届总统选举形势尚不明朗,下一任总统人选仍有不确定性。

韩国3日发布的一项民调结果显示,51%的受访者希望下一届政权由在野党执政,实现政权更替,支持执政党国民力量党继续执政的受访者仅为33%。

目前,韩国最大在野党共同民主党党首李在明是呼声最高的总统候选人。近日,韩国一项民调显示,李在明以33%的支持率领跑,雇佣劳动部长官金文洙以9%的支持率位列其后。

不过,李在明涉嫌违反《公职选举法》案件三审判决尚未宣判,他的竞选前景仍存在不确定性。前国会议员刘承旼认为,如果国民力量党能够推出清廉且有能力的候选人,依然有可能在选举中对抗李在明。

新华社首尔4月4日电

尹锡悦被罢免 韩国政局往何处



4日,人们在韩国首都首尔的韩国宪法法院附近观看尹锡悦弹劾案宣判过程的电视直播。

韩国宪法法院4日上午通过尹锡悦弹劾案,尹锡悦即刻被罢免总统职务。尹锡悦成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统。根据法律,韩国须在60日内举行新一届总统选举。

分析人士认为,尹锡悦被罢免难以改变韩国政治对立、民意撕裂的现状,新一届总统选举形势尚不明朗,下一任总统人选仍有不确定性。

弹劾案尘埃落定

宪法法院代理院长文炯培当天在

宣读裁决书时说,尹锡悦滥用国家紧急权,让国民受到冲击,违背了国民信任,严重违法。

裁决书还指出,去年12月3日尹锡悦宣布的紧急戒严令违反了宪法和法律规定的发动戒严的条件。宣读裁决书要旨后,8名法官一致同意罢免尹锡悦。

尹锡悦本人未出席宣判,其代理人团、国会代理人团等出席。尹锡悦当天通过其代理人团发布表态说:“未能满足期待,感到非常遗憾和抱歉。”

此次宣判是宪法法院111天审理作

出的最终裁决,尹锡悦弹劾案审理时间已经超过了韩国前总统朴槿惠和卢武铉。

社会裂痕难以弥合

弹劾案宣判前,支持和反对尹锡悦的民众连日举行大规模集会,双方针锋相对。为防范宣判日出现混乱,4日零时起,韩国发布最高级别警戒令,动员全国210个机动部队维护社会秩序。

宪法法院宣布裁决结果后,首尔市中心多地聚集的尹锡悦反对者和支持者情绪激动。反对尹锡悦的民众对裁

决结果表示欢迎,也有尹锡悦的支持者通过暴力行为宣泄不满。

自去年12月以来,街头政治已成为韩国的日常。分析人士指出,韩国朝野“保守”与“进步”两大阵营的对立冲突渗透到社会层面,由此引发的民间极端情绪愈发明显,影响韩国政治与社会稳定。韩国《东亚日报》刊文说,政治阵营对立已成为阻碍韩国社会团结的重要原因。

美国《外交》杂志网站刊文指出,尹锡悦被罢免总统职务后,韩国须在60日内举行新一届总统选举,即6月3日前举行。分析人士指出,在韩国目前背景下,新一届总统选举形势尚不明朗,下一任总统人选仍有不确定性。

韩国3日发布的一项民调结果显示,51%的受访者希望下一届政权由在野党执政,实现政权更替,支持执政党国民力量党继续执政的受访者仅为33%。

目前,韩国最大在野党共同民主党党首李在明是呼声最高的总统候选人。近日,韩国一项民调显示,李在明以33%的支持率领跑,雇佣劳动部长官金文洙以9%的支持率位列其后。

不过,李在明涉嫌违反《公职选举法》案件三审判决尚未宣判,他的竞选前景仍存在不确定性。前国会议员刘承旼认为,如果国民力量党能够推出清廉且有能力的候选人,依然有可能在选举中对抗李在明。

新华社首尔4月4日电



这是4月4日拍摄的第五届中国国际消费品博览会主会场海南国际会展中心。

第五届中国国际消费品博览会将于4月13日至18日在海南举办。在本届消博会主会场海南国际会展中心,各项准备工作正有序进行。

新华社照片